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Lampiran 1 

SIKLUS I 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Se.kolah  : MTs Nurul Hasanah Walbarokah Me.dan Mare.lan 

Mata Pe.lajaran : Fiqih 

Ke.las/Se.me.ste.r : VII/Ganjil 

Mate.ri Pokok  : Shalat Fardhu dan Sujud Sahwi 

Alokasi Waktu : 2 JP X 40 me.nit 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Me.ne.rima, me.njalankan dan me.nghargai ajaran agama yang dianutnya 

2. Me.nunjukkan pe.rilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, santun, pe.duli, dan pe.rcaya 

diri dalam be.rinte.raksi de.ngan ke.luarga, te.man, guru, te.tangga, dan ne.gara. 

3. Me.mahami pe.nge.tahuan faktual de.ngan cara me.ngamati (me.nde.ngar, me.lihat, 

me.mbaca) dan me.nanya be.rdasarkan rasa ingin tahu te.ntang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan ke.giatannya, dan be.nda-be.nda yang dijumpainya dirumah dan 

di se.kolah. 

4. Me.nunjukkan ke.te.rampilan be.rfikir dan be.rtindak kre.atif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang je.las, siste.matis, logis, dan kritis, 

dalam karya yang e.ste.tis, dalam ge.rakan yang me.nce.rminkan anak se.hat, dan dalam 

tindakan yang me.nce.rminkan pe.rilaku anak be.riman dan be.rakhlak mulia. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

 

No Kompetensi Dasar Indikator 



1. Me.yakini ke.wajiban me.laksanakan 

shalat fardhu 

✓ Me.nunjukkan ke.yakinan 

pe.ntingnya me.laksanakan 

shalat fardhu 

2. Me.nghayati nilai-nilai positif dalam 

shalat fardhu 

✓ Me.nunjukkan sikap disiplin 

dalam me.laksanakan shalat 

fardhu 

3. Me.mahami ke.te.ntuan shalat fardhu ✓ Me.nje.laskan pe.nge.rtian 

shalat fardu 

✓ Me.nje.laskan hukum shalat 

fardhu 

✓ Me.nje.laskan syarat-syarat 

shalat fardhu 

4. Me.mprakte.kkan cara me.laksanakan 

shalat fardhu dalam ke.hidupan se.hari-

hari 

✓ Me.nujukkan tatacara 

me.laksanakan sholat fardhu 

5. Me.mprakte.kkan cara me.laksanakan 

sujud sahwi dalam ke .hidupan se.hari-

hari 

✓ Me.nunjukkan tatacara 

me.laksanakan sujud sahwi 

dalam shalat 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

1) Me.lalui me.tode. Conte.xtual Te.aching and Le.arning pe.se.rta didik dapat 

me.nge.tahui shalat fardhu dan sujud sahwi de.ngan be.nar. 

2) Me.lalui me.tode. CTL pe.se.rta didik dapat me.mprakte.kkan tatacara pe.laksanaan 

shalat fardhu dan sujud sahwi dalam ke.hidupan se.hari-hari. 

3) Me.lalui me.tode. CTL pe.se.rta didik dapat me.ngaplikasikan dan me.ngaitkan 

mate.ri shalat fardhu dan sujud sahwi dalam ke.hidupan se.hari-hari. 

 

D. Materi Pembelajaran 

1. Shalat Fardhu 

2. Sujud Sahwi 

 

E. Model dan Metode Pembelajaran 

1. Mode.l : Scie.ntific 

2. Me.tode. : Conte.xtual Te.aching and Le.arning 

 

F. Media dan Sumber Belajar 

1. Me.dia 

a. Spidol 

b. Papan tulis 

2. Sumbe.r Be.lajar 

a. Buku panduan siswa Fiqih Madrasah Tsanawiyah Ke.las VII 

 

 

 

 

G. Langkah-Langkah Pembelajaran 



 

No Kegiatan Alokasi Waktu 

1. Pendahuluan 

a. Guru me.mbuka pe.mbe.lajaran de.ngan salam dan 

be.rdoa be.rsama yang dipimpin ole.h ke.tua ke.las. 

b. Guru me.mpe.rlihatkan ke.siapan diri de.ngan 

me.ngisi le.mbar ke.hadiran dan me.me.riksa 

ke.rapian pakaian, posisi dan te.mpat duduk 

dise.suaikan de.ngan ke.giatan pe.mbe.lajaran. 

c. Guru me.lakukan ape.rse.psi te.rhadap 

pe.mbe.lajaran yang lalu. 

d. Guru me.nyampaikan tujuan pe.mbe.lajaran yang 

akan dicapai. 

10 me.nit 

2. Kegiatan inti 

CTL 1: Modeling 

a. Guru me.nginformasikan mate.ri pe.lajaran yang 

akan dipe.lajari. 

b. Guru me.ngaitkan pe.rmasalahan dalam 

ke.hidupan se.hari-hari de.ngan mate.ri shalat 

fardhu. 

c. Guru me.nyampaikan tahapan ke .giatan 

pe.mbe.lajaran. 

CTL 2: Inquiry 

a. Guru me.ngaitkan pe.rtanyaan ke.pada pe.se.rta 

didik te.ntang shalat fardhu dan sujud sahwi. 

b. Pe.se.rta didik me.njawab se.cara be.rgantian. 

c. Guru me.minta pe.se.rta didik untuk me.mbaca 

te.ks te.ntang shalat fardhu dan sujud sahwi. 

CTL 3: Questioning 

a. Guru me.mbagikan le.mbar soal. 

b. Pe.se.rta didik me.nyajikan hasil analisis ke. dalam 

pe.ta pikirin. 

c. Pe.se.rta didik diminta untuk me.ngamati 

lingkungan yang ada di se.kitarnya. 

d. Pe.se.rta didik me.ngide.ntifikasi te.ntang shalat 

fardhu dan sujud sahwi di se.kitarnya dan 

me.nuliskannya di le.mbar ke.rja. 

e. Pe.se.rta didik me.nyampaikan hasil pe.ke.rjaannya 

se.cara be.rgilir. 

CTL 4: Leraning Community 

a. Pe.se.rta didik be.rsama ke.lompoknya 

me.nganalisis apakah tatacara dan rukun shalat 

dan sujud sahwi di te.mpat me.re.ka sudah 

dilakukan de.ngan be.nar. 

CTL 5: Constructivisme 

a. Pe.srta didik me.nce.ritakan bagaimana tatacara 

pe.laksanaan shalat dan sujud sahwi pada le.mbar 

ke.rja me.re.kan. 

b. Guru me.nyampaikan mate.ri te.ntang shalat 

fardhu dan sujud sahwi yang be.nar. 

 



c. Pe.se.rta didik me.nuliskan mate.ri yang dije.laskan 

ole.h guru. 

d. Ice. bre.aking (me.nge.te.s konse.ntrasi 

siswa)difasilitasi untuk me.ngajukan pe.rtanyaan 

te.ntang pe.rmasalahan shalat fardhu yang be.lum 

dime.nge.rti. 

CTL 6: Authentic Assessment 

a. Pe.se.rta didik me.nge.rjakan soal e.valuasi yang 

dibe.rikan ole.h guru. 

CTL 7: Reflection 

a. Pe.se.rta didik be.rsama-sama me.mbuat 

ke.simpulan / rangkuman te.ntang shalat fardhu 

dan sujud sahwi. 

b. Be.rtanya jawab te .ntang mate.ri yang te.lah 

dipe.lajari. (untuk me.nge.tahui hasil ke.te.rcapaian 

mate.ri) 

c. Guru me.mbe.rikan ke.se.mpatan pe.se.rta didik 

untuk me.nyampaikan pe.ndapatnya te.ntang 

pe.mbe.lajaran hari ini. 

3. Penutup 

a. Guru me.ngakhiri pe.lajaran de.ngan 

me.ngucapkan hamdalah dan doa be .rsama yang 

dipimpin ole.h ke.tua ke.las. 

10 me.nit 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. Penilaian 

Pe.nilaian sikap: pe.nulaian obse.rvasi guru 

Pe.nilaian pe.nge.tahuan: te.s te.rtulis 

 

 

 

 

 

 

 

Me.nge.tahui, 

Guru Fiqih Ke.las VII 

 

 

 

 

 Me.dan, 18 Oktobe.r 2024 

Pe.ne.liti 

 

 

 

 



Nadia Hasina Nst, S.Pd 

 

Khusnul Khotimah 

  

 

Ke.pala MTs NHW Me.dan 

Mare.lan 

 

 

 

 

Nurlela, S.E 

 

  

 

  



Lampiran 2 

SIKLUS II 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Nama Se.kolah  : MTs Nurul Hasanah Walbarokah Me.dan Mare.lan 

Mata Pe.lajaran : Fiqih 

Ke.las/Se.me.ste.r : VII/Ganjil 

Mate.ri Pokok  : Shalat Fardhu dan Sujud Sahwi 

Alokasi Waktu : 2 JP x 40 me.nit 

 

A. Kompetensi Inti 

1. Me.ne.rima, me.njalankan dan me.nghargai ajaran agama yang dianutnya 

2. Me.nunjukkan pe.rilaku jujur, disiplin, tanggungjawab, santun, pe.duli, dan pe.rcaya 

diri dalam be.rinte.raksi de.ngan ke.luarga, te.man, guru, te.tangga, dan ne.gara. 

3. Me.mahami pe.nge.tahuan faktual de.ngan cara me.ngamati (me.nde.ngar, me.lihat, 

me.mbaca) dan me.nanya be.rdasarkan rasa ingin tahu te.ntang dirinya, makhluk 

ciptaan Tuhan dan ke.giatannya, dan be.nda-be.nda yang dijumpainya dirumah dan 

di se.kolah. 

4. Me.nunjukkan ke.te.rampilan be.rfikir dan be.rtindak kre.atif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang je.las, siste.matis, logis, dan kritis, 

dalam karya yang e.ste.tis, dalam ge.rakan yang me.nce.rminkan anak se.hat, dan dalam 

tindakan yang me.nce.rminkan pe.rilaku anak be.riman dan be.rakhlak mulia. 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator 

 

No Kompetensi Dasar Indikator 

1. Me.yakini ke.wajiban me.laksanakan 

shalat fardhu 

✓ Me.nunjukkan ke.yakinan 

pe.ntingnya me.laksanakan 

shalat fardhu 

2. Me.nghayati nilai-nilai positif dalam 

shalat fardhu 

✓ Me.nunjukkan sikap disiplin 

dalam me.laksanakan shalat 

fardhu 

3. Me.mahami ke.te.ntuan shalat fardhu ✓ Me.nje.laskan pe.nge.rtian 

shalat fardu 

✓ Me.nje.laskan hukum shalat 

fardhu 

✓ Me.nje.laskan syarat-syarat 

shalat fardhu 



4. Me.mprakte.kkan cara me.laksanakan 

shalat fardhu dalam ke.hidupan se.hari-

hari 

✓ Me.nujukkan tatacara 

me.laksanakan sholat fardhu 

5. Me.mprakte.kkan cara me.laksanakan 

sujud sahwi dalam ke .hidupan se.hari-

hari 

✓ Me.nunjukkan tatacara 

me.laksanakan sujud sahwi 

dalam shalat 

 

C. Tujuan Pembelajaran 

1. Me.lalui me.tode. Conte.xtual Te.aching and Le.arning pe.se.rta didik dapat me.nge.tahui 

shalat fardhu dan sujud sahwi de.ngan be.nar. 

2. Me.lalui me.tode. CTL pe.se.rta didik dapat me.mprakte.kkan tatacara pe.laksanaan 

shalat fardhu dan sujud sahwi dalam ke.hidupan se.hari-hari. 

3. Me.lalui me.tode. CTL pe.se.rta didik dapat me.ngaplikasikan dan me.ngaitkan mate.ri 

shalat fardhu dan sujud sahwi dalam ke.hidupan se.hari-hari. 

 

D. Materi Pembelajaran 

1. Shalat Fardhu 

2. Sujud Sahwi 

 

E. Model dan Metode Pembelajaran 

Mode.l  : Scie.ntific 

Me.tode. : Conte.xtual Te.aching and Le.arning 

 

F. Media dan Sumber Belajar 

1. Me.dia 

a. Spidol 

b. Papan tulis 

2. Sumbe.r Be.lajar 

Buku panduan siswa Fiqih Madrasah Tsanawiyah Ke.las VII 

 

 

 

 

 

 

 

 

G. Langkah-Langkah Pembelajaran 

 

No Kegiatan Alokasi Waktu 

1. Pendahuluan 

a. Guru me.mbuka pe.mbe.lajaran de.ngan salam dan 

be.rdoa be.rsama yang dipimpin ole.h ke.tua ke.las. 

b. Guru me.mpe.rlihatkan ke.siapan diri de.ngan 

me.ngisi le.mbar ke.hadiran dan me.me.riksa 

ke.rapian pakaian, posisi dan te.mpat duduk 

dise.suaikan de.ngan ke.giatan pe.mbe.lajaran. 

10 me.nit 



c. Guru me.lakukan ape.rse.psi te.rhadap 

pe.mbe.lajaran yang lalu. 

d. Guru me.nyampaikan tujuan pe.mbe.lajaran yang 

akan dicapai. 

2. Kegiatan inti 

CTL 1: Modeling 

a. Guru me.nginformasikan mate.ri pe.lajaran yang 

akan dipe.lajari. 

b. Guru me.ngaitkan pe.rmasalahan dalam 

ke.hidupan se.hari-hari de.ngan mate.ri shalat 

fardhu. 

c. Guru me.nyampaikan tahapan ke.giatan 

pe.mbe.lajaran. 

CTL 2: Inquiry 

a. Guru me.ngaitkan pe.rtanyaan ke.pada pe.se.rta 

didik te.ntang shalat fardhu dan sujud sahwi. 

b. Pe.se.rta didik me.njawab se.cara be.rgantian. 

c. Guru me.minta pe.se.rta didik untuk me.mbaca 

te.ks te.ntang shalat fardhu dan sujud sahwi. 

CTL 3: Questioning 

a. Guru me.mbagikan le.mbar soal. 

b. Pe.se.rta didik me.nyajikan hasil analisis ke. dalam 

pe.ta pikirin. 

c. Pe.se.rta didik diminta untuk me.ngamati 

lingkungan yang ada di se.kitarnya. 

d. Pe.se.rta didik me.ngide.ntifikasi te.ntang shalat 

fardhu dan sujud sahwi di se.kitarnya dan 

me.nuliskannya di le.mbar ke.rja. 

e. Pe.se.rta didik me.nyampaikan hasil pe.ke.rjaannya 

se.cara be.rgilir. 

CTL 4: Leraning Community 

a. Pe.se.rta didik be.rsama ke.lompoknya 

me.nganalisis apakah tatacara dan rukun shalat 

dan sujud sahwi di te.mpat me.re.ka sudah 

dilakukan de.ngan be.nar. 

CTL 5: Constructivisme 

a. Pe.srta didik me.nce.ritakan bagaimana tatacara 

pe.laksanaan shalat dan sujud sahwi pada le.mbar 

ke.rja me.re.kan. 

b. Guru me.nyampaikan mate.ri te.ntang shalat 

fardhu dan sujud sahwi yang be.nar. 

c. Pe.se.rta didik me.nuliskan mate.ri yang dije.laskan 

ole.h guru. 

d. Ice. bre.aking (me.nge.te.s konse.ntrasi 

siswa)difasilitasi untuk me.ngajukan pe.rtanyaan 

te.ntang pe.rmasalahan shalat fardhu yang be.lum 

dime.nge.rti. 

CTL 6: Authentic Assessment 

a. Pe.se.rta didik me.nge.rjakan soal e.valuasi yang 

dibe.rikan ole.h guru. 

60 me.nit 



CTL 7: Reflection 

a. Pe.se.rta didik be.rsama-sama me.mbuat 

ke.simpulan / rangkuman te.ntang shalat fardhu 

dan sujud sahwi. 

b. Be.rtanya jawab te.ntang mate.ri yang te.lah 

dipe.lajari. (untuk me.nge.tahui hasil ke.te.rcapaian 

mate.ri) 

c. Guru me.mbe.rikan ke.se.mpatan pe.se.rta didik 

untuk me.nyampaikan pe.ndapatnya te.ntang 

pe.mbe.lajaran hari ini. 

3. Penutup 

a. Guru me.ngakhiri pe.lajaran de.ngan 

me.ngucapkan hamdalah dan doa be.rsama yang 

dipimpin ole.h ke.tua ke.las. 

10 me.nit 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. Penilaian 

Pe.nilaian sikap: pe.nulaian obse.rvasi guru 

Pe.nilaian pe.nge.tahuan: te.s te.rtulis 

 

 

 

 

 

 

Me.nge.tahui, 

Guru Fiqih Ke.las VII 

 

 

 

 

Nadia Hasina Nst, S.Pd 

 

 Me.dan,18 Oktobe.r 2024 
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Khusnul Khotimah 

  

Ke.pala MTs NHW Me.dan 

Mare.lan 
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Lampiran 3 

Tes Hasil Belajar Siswa Siklus I 

Be.rilah tanda (X) pada salah satu huruf a, b, c, atau d pada jawaban yang paling te .pat! 

1. Se.tiap muslim wajib me .laksanakan shalat fardhu. Agar dapat dite .rima shalat fardhu 

yang dilakukannya, se .orang muslim harus me.laksanakan rukun shalat yang ada pada 

tabe.l disamping! 

No Pernyataan 

1. Niat 

2. Islam 

3. Be.rdiri bagi yang mampu 

4. Me.mbaca Al-Fatihah 

5. Be.rakal se.hat 

6. Rukuk de.ngan tumakninah 

7. Baligh 

Pe.rnyataan dalam kolom te.rse.but yang te.rmasuk rukun shalat adalah… 

a. 1, 2, 3, dan 4 

b. 2, 3, 4, dan 5 

c. 1, 3, 4, dan 6 

d. 3, 4, 5, dan 7 

 

2. Hal-hal yang be.rke.naan de.ngan shalat te.lah dije.laskan Allah swt di dalam Al-Qur’an. 

Salah satunya dije.laskan Allah swt dalam surah An-Nisa ayat 103 be.rikut ini. 

َ  ف اذكُْرُواَ الصَّلٰوةَ  تُمَْ ف اِذ اَ َۚجُنُ وْبِكُمَْ وَّع لٰى وَّقُ عُوْدًاَ قِي امًا اللّٰ أنْ  ن ْ الصَّلٰوةَ  اِنََّ ََۚالصَّلٰوةَ  ف ا قِيْمُوا اطْم   

بًا الْمُؤْمِنِيَْ  ع ل ى ك ان تَْ مَّوْقُ وْتًَ كِت ٰ  
 

 

Firman Allah swt te.rse.but me.nje.laskan te.ntang… 

a. Rakaat di dalam shalat 

b. Bacaan di dalam shalat 



c. Rukun di dalam shalat 

d. Waktu pe.laksanaan shalat 

 

3. Ahmad te.rbiasa me.ngikuti shalat subuh be.rjamaah di masjid de .kat rumahnya se.tiap 

hari. Udara dingin di pagi hari tidak me .nyurutkan Ahmad untuk pe.rgi ke. masjid. Hal 

itu dilakukan kare.na Ahmad se.nantiasa me.ngingat sabda Rasullah saw be .rikut ini. 

ةَِ الْف ذَِّ بِس بْعَ  و عِشْريِنَ  د ر ج ةًَ ةَُ الْْ م اع ةَِ أ فْض لَُ مِنَْ ص لَ   ص لَ 
Untuk me.nge.tahui arti hadits te.rse.but, pe.rhatikan pe.rnyataan pada tabe.l. 

No Pernyataan 

1. Shalat be.rjamaah le.bih utama dari shalat se .ndirian de.ngan dua puluh tujuh 

de.rajat 

2. Shalat be.rjamaah le.bih utama daripada tidak shalat de .ngan dua puluh de.rajat 

3. Shalat be.rjamaah itu me.mpunyai tujuan yang mulia dibandingkan de.ngan shalat 

se.ndiri 

4. Shalat be.rjamaah itu me.mpunyai tujuan yang mulia dibandingkan de .ngan shalat 

se.ndiri 

Me.lihat pe.rnyataan dalam tabe .l te.rse.but, arti yang be.nar dalam hadits yang 

diriwayatkan Al-Bukhari ditunjukkan ole.h nomor… 

a. 1    c. 3 

b. 2    d. 4 

 

 

 

 

4. Shalat Jum’at hukumnya fardhu ain bagi orang yang sudah me .me.nuhi syarat. Syarat-

syarat te.rse.but dapat dilihat pada tabe.l be.rikut. 

No. Pernyataan 

1. Islam, baligh, be.rakal, me.rde.ka, mukim, dan tidak ada halangan 

2. Islam, baligh, be.rakal, laki-laki, me.rde.ka, mukim, dan tidak ada halangan 

3. Islam, baligh, be.rakal, me.rde.ka, laki-laki, tidak ada halangan 

4. Islam, baligh, be.rakal, me.rde.ka, laki-laki, musimnya ce.rah 



Dari tabe.l te.rse.but, yang  te.rmasuk syarat wajib shalat Jum’at ditunjukkan ole .h 

nomor… 

a. 1     c. 3 

b. 2     d. 4 

 

5. Se.tiap muslim yang he.ndak me.laksanakan shalat fardhu harus me .me.nuhi pe.rsyaratan. 

Hal itu dilakukan agar shalat yang dike .rjakan dite.rima ole.h Allah atau dianggap sah. 

Salah satu syaratnya adalah te .lah masuk waktu shalat. Dalam se .buah hadits Rasulullah 

saw be.rsabda se.bagai be.rikut. 

الْع صْرَُ يَ ْضُرَُ ل َْ م اَ ك طوُلهَِِ الرَّجُلَِ ظِلُّ و ك انَ  الشَّمْسَُ ز ال تَْ إِذ اَ الظُّهْرَِ و قْتَُ  

Sabda Rasulullah saw te.rse.but me.nje.laskan te.ntang pe.laksanaan waktu shalat… 

a. Subuh    c.  Ashar 

b. Dzuhur    d. Maghrib 

 

6. Shalat adalah salah satu dari… 

a. Pokok-pokok ke.pe.rcayaan 

b. Rukun iman 

c. Pokok-pokok ibadah 

d. Ke.wajiban muslim se.tiap hari 

 

 

7. Dalam hal ke.dudukan shalat, Rasulullah me.nyatakan bahwa shalat adalah… 

a. Se.ndi-se.ndi aqidah 

b. Ibadah ghairu mahdah 

c. Ibadah muamalah 

d. Tiang agama 

 

8. Di bawah ini yang tidak te .rmasuk syarat sahnya shalat adalah… 

a. Suci dari hadas dan najis 

b. Maksimal be.rhadas ke.cil 

c. Me.nutup aurat 

d. Me.nghadap kiblat 

 



9. Be.rikut ini yang bukan te.rmasuk rukun shalat adalah… 

a. Me.mbaca surah se.sudah Al-Fatihah 

b. Me.mbaca tasyahud 

c. Me.mbaca Al-Fatihah 

d. Rukuk dan sujud de.ngan tumakninah 

 

10. Te.rje.mahan dari lafal te.rse.but adalah… 

للَََِِالطَّيِبّ اتَُ الصَّل و اتَُ الْمُب ار ك اتَُ التَّحِيَّاتَُ   
a. Se.moga Allah me.nde.ngar orang yang me.muji-Nya 

b. Wahai Rabb kami, bagi-Mu se.gala puji 

c. Ya Allah ampunilah kami, kasihanilah kami, cukupilah ke .butuhan kami 

d. Se.gala ke.hormatan, rahmat, dan ke.baikan adalah milik Allah 

 



Lampiran 4 

Tes Hasil Belajar Siswa Siklus II 

 

Be.rilah tanda (X) pada salah satu huruf a, b, c, atau d pada jawaban yang paling te .pat! 

1. Maha Suci E.ngkau ya Allah Rabb-ku. De.ngan puji-Mu ya Allah, ampunilah aku. 

Kalimat diatas te.rje.mahan dari bacaan… 

a. Awal doa iftitah 

b. Akhir doa iftitah 

c. Ke.tika rukuk dan sujud 

d. Saat duduk tasyahud awal 

 

ع نَِّ و اعْفَُ و ع افِنَِ و اهْدِنَِ و ارْزقُْنَِ و ارْف  عْنَِ و جْبُُنْ و ارْحَ ْنَِ لَِ اغْفِرَْ ربَِّ .2  

Doa diatas be.risi…macam pe.rmohonan. 

a. tiga   c. e.nam 

b. lima   d. tujuh 

 

3. Pe.nanggulangan te.rhadap ke.lainan tulang be.lakang dapat dipe.role.h dari ge.rakan… 

a. Rukuk de.ngan posisi be.nar 

b. Rukuk dan sujud yang lama 

c. Bangkit dari rukuk 

d. Akan sujud 

 

4. Orang yang shalat te.tapi tidak me.nye.mpurnakan rukuk dan sujudnya dinyatakan ole .h 

Rasulullah saw se.bagai… 

a. Pe.ndusta agama 

b. Pe.ngkhianat be.sar 

c. Se.buruk-buruk pe.ncuri 

d. Se.hina-hina makhluk 

 

5. Me.mpe.rkuat otot kaki se.bagai dampak positif dari ge.rakan… 

a. Be.rdiri cukup lama 

b. Turun akan sujud dan bangkit dari sujud 



c. Be.rdiri te.gak tidak banyk ge.rak 

d. Duduk tasyahud awal dan akhir 

 

6. Pe.rhatikan potongan hadits be.rikut ini 

س   زَالتَ   إذَِا لِ  ظِل   وَكَانَ  ,الَشَّم  ج  ر   لمَ   مَا كَط ولِهِ  الَرَّ ض  ر   يحَ  الَ عَص   

 Kalimat yang digaris bawahi be.rarti… 

a. Bayang-bayang sama de.ngan tinggi se.se.orang (be.nda aslinya) 

b. Bayang-bayang le.bih panjang de.ngan tinggi se.se.orang (be.nda aslinya) 

c. Bayang-bayang le.bih pe.nde.k de.ngan tinggi se.se.orang (be.nda aslinya) 

d. Bayang-bayang dua kali le.bih panjang de.ngan tinggi se.se.orang (be.nda aslinya) 

 

7. Sujud yang dilakukan apabila kita me .nambah pe.rbuatan dari je.nis shalat kare.na lupa, 

se.pe.rti be.rdiri, rukuk, atau sujud. Misalnya lupa me .lakukan rukuk dua kali atau be .rdiri 

yang se.harusnya waktu untuk duduk adalah… 

a. Sujud syukur 

b. Sujud tilawah 

c. Sujud sahwi 

d. Sujud shalat 

 

8. Baligh me.rupakan syarat wajib shalat, artinya orang muslim yang sudah baligh sudah 

te.rke.na ke.wajiban me.njalankan shalat wajib. Apabila ia me .ninggalkannya maka ia 

akan be.rdosa. Me.ninggalkan shalat bagi se .orang muslim yang te.lah baligh tanpa uzur 

syar’i te.rmasuk… 

a. Dosa be.sar 

b. Dosa ke.cil 

c. Sifat munafik 

d. Dosa syirik 

 

9. Ada be.be.rapa ge.rakan shalat yang harus kita ke .rjakan ke.tika me.laksanakan shalat, baik 

itu shalat fardhu maupun shalat-shalat lainnya, se.pe.rti Ge.rakan: 

1) be.rdiri 

2) rukuk 

3) iktidal 

4) sujud 



5) salam 

6) takbiratulihram 

Ke.e.nam ge.rakan shalat te.rse.but yang me.ngawali dan me.ngakhiri shalat ditunjukkan 

ole.h… 

a. 1 dan 2    c. 2 dan 6 

b. 3 dan 4    d. 1 dan 4 

 

10. Pe.rhatikan tabe.l be.rikut ini de.ngan se.ksama! 

No Pernyataan 

1. Be.rwudhu se.be.lum mandi 

2. Me.ndahulukan anggota badan yang kanan 

3. Be.rniat me.nyucikan diri dari hadas be .sar 

4. Me.ratakan air ke. ke.pala dan se.luruh tubuh 

5. Me.ngalirkan air ke. jari-jari dan rambut 

6. Me.ngguyur air ke. ke.pala se.banyak tiga kali 

Be.be.rapa pe.rnyataan te.rse.but yang te.rmasuk rukun mandi wajib adalah… 

a. 1, 2, dan 3 

b. 2, 3, dan 4 

c. 3, 4, dan 5 

d. 2, 4, dan 6 

Lampiran 5 

Proses Kegiatan Belajar 



 

 

 

 

 


